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CLASA a IX a

Problema 1
   Demonstrati ca pentru orice 
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Problema 2
Fie 
[image: image3.wmf],

ab

Î

¡

si x un numar real care verifica inegalitatile:
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Sa se arate ca 
[image: image7.wmf]15

x

£

.

Problema 3
Fie M, N mijloacele laturilor BC, CD ale paralelogramului ABCD si P intersectia dreptelor AM, BN. Sa se arate ca 
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Problema 4
Sa se arate ca punctele A, B, C sunt coliniare daca si numai daca pentru orice punct M din plan (sau din spatiu) exista numerele reale 
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Notă: Toate subiectele sunt obligatorii


  Timp de lucru: trei ore


  Fiecare problemă se notează cu puncte întregi de la 1 la 10.

Barem de corectare

  Clasa a IX-a
Problema 1
· Din  oficiu …………………………………………………………….……….1p
· Avem 
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· Analog avem 
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· Adunand aceste relatii membru cu membru  obtinem inegalitatea ceruta....................................................................................................................2p                                                                                                                                                

Problema 2
· Din oficiu .............................................................................................................1p

· Cautam 
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  pentru care :  
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· Se obtine sistemul : 
[image: image17.wmf]90

(*)40

621

abg

abg

abg

++=

ì

ï

++=

í

ï

++=

î

 .............................................................2p

· Scadem a doua ecuatie din prima si obtinem 
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 ,apoi scadem a treia ecuatie din prima si obtinem 
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· Rezolvand sistemul format din   (1)   si  (2)
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· Inlocuind  intr-una din ecuatiile sistemului (*)  , gasim 
[image: image21.wmf]7

g

=-

……….……..…1p
· Prin urmare , avem  : 3(9a+4b+6x) – 5 (4a+b+2x)  - 7(a+b+x) = x , de unde  
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Barem de corectare

  Clasa a IX-a
Problema 3
· Din oficiu ………………………………………………………………………1p
· MO = 
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 CD ,MQ = 
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· Deci PM = 
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AB , PQ = 
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· Rezulta  AP = 4 PM , AM = 5PM , BP = 4PQ , BQ = 5PQ , BN = 10PQ ……………………………………………………………………………….….1p
· Reciproc , din BM = MC , CN = DN ,AP /AM = 4/5 , BP/BN = 2/5rezulta ca  ABCD  este un paralelogram….......................................................................….1p
· Paralela prin  M la  AB taie pe  BN  in Q............................................................1p

· Din AP / AM = 4/5 
[image: image28.wmf]Þ

 PM =  
[image: image29.wmf]1

4

AP , PQ = 
[image: image30.wmf]1

4

 BP , MQ = 
[image: image31.wmf]1

4

AB......................1p
· Din BP/ BN =
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 PQ = 10 PQ …………….…………….1p
· Dar  BQ = 5PQ , deci Q este mijlocul lui BN ......................................................1p
· Rezulta ca CN = 2MQ , CD = 4MQ = AB si CN // MQ // AB.............................1p
Problema 4
· Din oficiu ............................................................................................................1p
· Fie punctele coliniare A, B, C si M un punct arbitrar. Exista 
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 si (1) devine 
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· Luand 
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 ,relatia din enunt este demonstrata ......................1p
· Reciproc , fie punctele A,B,C cu proprietatea ca pentru orice punct M din plan (sau spatiu) ,exista 
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 nu toate nule astfel incat au loc relatiile din enunt ..............................................................................................................................1p
· Fie unul din numerele 
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 nenul , de ex 
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· Tinand cont de relatia  
[image: image43.wmf]0

MAMBMC

abg

++=

uuuuruuuruuuurr

si 
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· Daca   
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 = 0 , ar rezulta   
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 = 0 sau  A=B , ceea ce este imposibil , deci 
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· Aratam ca  
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  , de unde ar rezulta ca B=C , ceea ce este imposibil , deci  
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· Atunci avem - 
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 si relatia (2) se scrie  
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 , adica punctele A,B,C sunt coliniare.............................................................................................1p.
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